

A kegyelet virágai

Az elhunytakra és az ártatlan áldozatokra emlékeztek Zentán, Horgoson és Moholon

Zentán Egeresi Sándor, a Tartományi Képviselőház elnöke, Horgoson Pósa Károly, a Rákóczi Szövetség magyarkanizsai helyi szervezetének elnöke, Moholon Fremond Árpád köztársasági képviselő mondott beszédet.

A MEGBÉKÉLÉS JEGYÉBEN

Zentán tegnap délután a Felsővárosi köztemetőben lévő kálváriadombon tartottak megemlékezést mindenszentek és halottak napja alkalmából. A hagyományos emlékmisést követően **Širková Anikó**, a község polgármestere, **Egeresi Sándor**, a Tartományi Képviselőház elnöke és **Rácz Szabó László**, a zentai községi képviselő testület-elnöke szólt az egybegyűltekhez. Širková beszédében arra mutatott rá, hogy a mindenszentek napi megemlékezés közösségtudatunk egyik fontos momentuma. Egeresi Sándor azt hangsúlyozta, hogy 2000 óta a tartományi kormány képviselői mindenszentek és a halottak napja alkalmából minden évben leróják kegyeletüket az ártatlan áldozatok előtt, s ezzel azt szimbolizálják, hogy nincsenek tabutémák, nem létezik kollektív bűnösség, és számukra az itt élő nemzeti közösség megbékélése a legfontosabb. Egeresi megjegyezte, hogy még mindig vannak olyan, az emberiség ellen elkövetett bűncselekmények, amelyekről csak az elszenvedők hajlandók beszélni, az elkövetők és a cinkosok pedig hallgatnak. Egeresi hangsúlyozta, hogy néhány elkötelezett harcosnak s a magyar közösség kiállításának köszönhetően ma már szabadon emlékezhetünk, de ez nem elég:

– Elvárjuk és megköveteljük azt, hogy ne megtúrt emlékezők legyünk, hanem a közös emlékezés egyenrangú és megbecsült tagjai. Elvárjuk és megköveteljük, hogy a lehető legteljesebb névsort hozzák nyilvánosságra mindazokról a nemzetár-

sainkról, akiket a legocsmányabb bosszúállás vitt sírba. Elvárjuk és megköveteljük, hogy államunk megkövesse és becstelítet visszaadja ártatlan áldozataink mindegyikének – mondta Egeresi, és hozzáfűzte,



Egeresi Sándor: Megköveteljük, hogy ne megtúrt emlékezők legyünk!

nem bosszút, hanem érdekektől és számitásoktól mentes igazságot akarnak az áldozatok és a magyar nemzeti közösség nevében.

Utoljára Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke szólt az egybegyűltekhez. Úgy fogalmazott, hogy habár ezen a napon a földi dolgainkról beszélünk, ez a nap mégis az igazság kereséséről szól, ez az igazság pedig nem legyőz-

hető. Rácz Szabó szerint az igazság és a ragaszkodásunk olyan valami, ami ebből a földből született, a múlt és a jelen pedig mindig összekeveredik a jövővel. Mivel a múltból születünk és a múltból táplálkozunk, nem kell félnünk, hogy mi lesz a jövőben. A ktt elnöke ugyanakkor azt hangsúlyozta, hogy ez a föld a miénk, itt másokkal igazságban és szeretetben kell együtt élnünk.

Pósa Károly, a Rákóczi Szövetség magyarkanizsai helyi szervezetének elnöke az alkalmi beszédében kiemelte, hogy a délvidéki magyarságnak három jeles ünnepe van: az ezeréves fennmaradást hirdető augusztus 20., az összefogásról szóló március idusa, valamint a diktatúrának nemet mondó, dicsőséget jelentő október 23.

– A magyarságnak a Délvidéken van egy csendes ünnepe is: mindenszentek napja, amikor a családi megemlékezés közösségivé válik. Amikor elhunyt szeretteinkre emlékezünk, akkor múltunkba kapaszkodunk – mondta Pósa Károly.

Magyarkanizsán a Nagytemetőben november 2-án, kedden, 15 órakor veszi kezdetét a megemlékezés.

MEGEMLÉKEZÉS A FESZÜLETNÉL

A moholiak tegnap, mindenszentek napján emlékeztek meg a 1944-es megtorlások ártatlan áldozatairól a helyi katolikus temetőben lévő

emléktáblánál és feszületnél. Az adai önkormányzat, a helyi katolikus plébánia és a Csobolyó ME szervezésében megtartott megemlékezésen **Baráth Gábor** moholi plébános megszentelte az áldozatok névsorát tartalmazó emlékművet, majd **Fremond Árpád** köztársasági képviselő mondott beszédet, amelyben kijelentette: a kollektív bűnösséget el kell törölni, az érintett személyeket és családokat rehabilitálni kell. Kiemelte, hogy a magyar és a szerb állam által megalakított vegyes bizottság feladata, hogy tudományosan feltárja az 1944–45-ös eseményeket, amelyeket ez alapján határozatlan ítéletnek el a szerb parlament. A megemlékezés koszorúzással zárult. Az áldozatok emlékművénél koszorúzott az adai önkormányzat képviselőjében **Világos Tibor** alpolgármester, a Magyar Nemzeti Tanács nevében **Várkonyi Zsolt** jegyző, a VMSZ képviselőjében **Juhász Bálint** alelnök és Fremond Árpád köztársasági parlamenti képviselő, valamint a VMSZ, a VMDK, a DP és az MPSZ helyi képviselői.

■ Hzsolt, M.M., csin

MÚLTUNKBA KAPASZKODVA

A magyarkanizsai községben az ünnepek alatt négy településen szerveztek temetői megemlékezést a '44-es vérengzés ártatlan áldozatainak emlékére a helyi közösségek és az önkormányzat.

Adorjánon október 31-én, vasárnap rótták le kegyeletüket az emlékezők a temetőben lévő emlékhelynél. Hétfőn Martonoson és Horgoson volt közösségi megemlékezés.

Horgoson az idén is megtartották a temetőben a hagyományos ünnepi szentmisét, majd **Gutási Ákos** plébános megszentelte a '44-es áldozatoknak emelt emlékművet.